

АВГУСТ
30
Среда
1939 года
№ 58 (381)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

О премировании лучших комбайнеров, отличившихся на уборке урожая 1939 года

Постановление президиума Новосибирского облисполкома и бюро обкома ВКП(б)

Президиум Новосибирского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. За образцовую стахановскую работу на уборке урожая комбайнами премировать ценными подарками и занести на областную доску почета следующих комбайнеров, отличившихся на уборке урожая в 1939 году:

Многолетнего И. А. — мастера комбайновой уборки, комбайнера Юдинской МТС, Чистоозерного района, депутата Верховного Совета СССР, убравшего на 25 августа 1939 года сцепом трех комбайнов «Сталинец» 1.110 гектаров.

Многолетнего Изота — комбайнера Юдинской МТС, Чистоозерного района, убравшего на 25 августа сцепом двух комбайнов «Сталинец» 645 гектаров.

Чернышева П. С. — комбайнера Шипицинской МТС, Чистоозерного района, убравшего на 25 августа сцепом двух комбайнов «Сталинец» 602 гектара.

Бебешко Ф. Х. — комбайнера Новой МТС, Купинского района, убравшего на 21 августа комбайном «Сталинец» 550 гектаров.

Суханову А. П. — комбайнера Конкульской МТС, Купинского района, убравшую на 22 августа сцепом двух комбайнов «Сталинец» 468 гектаров.

Федотова — комбайнера Черепановской МТС, Черепановского района, убравшего на 23 августа комбайном «Сталинец» 420 гектаров.

Дрокова С. В. — мастера комбайновой уборки, комбайнера Карасевской МТС, Черепановского района, убравшего на 23 августа комбайном «Сталинец» 400 гектаров.

Рассказова А. Ф. — комбайнера Степановской МТС, Татарского района, убравшего на 25 августа комбайном «Коммунар» 429 гектаров.

Тубанова А. П. — комбайнера Степановской МТС, Татарского района, убравшего на 25 августа комбайном «Коммунар» 318 гектаров.

Казанова И. П. — комбайнера Троицкой МТС, Ижморского района, убравшего на 23 августа комбайном «Коммунар» 278 гектаров.

Санькова П. М. — комбайнера Троицкой МТС, Ижморского района, убравшего на 23 августа комбайном «Коммунар» 267 гектаров.

Сафонова В. — комбайнера Кемеровской МТС, Кемеровского района, убравшего на 23 августа комбайном «Коммунар» 239 гектаров.

Нениных П. М. — комбайнера Ичинской МТС, Куйбышевского района, убравшего на 25 августа сцепом двух комбайнов «Сталинец» 630 гектаров.

Карнунова В. В. — комбайнера Береговой МТС, Баранинского района, убравшего на 25 августа комбайном «Коммунар» 301 гектар.

2. Обязать зав. обл. ЗО т. Громова в декадный срок вручить премии комбайнерам, указанным в настоящем постановлении.

3. Обязать директоров МТС и совхозов из имеющихся директорских фондов премировать лучших комбайнеров и машинистов сложных молотилок, отличившихся на уборке урожая в текущем году.

4. Предложить райисполкомам и райкомам ВКП(б) каждую пятидневку сообщать облисполку и обкому ВКП(б) фамилии лучших комбайнеров, машинистов сложных молотилок, сноповязальщиков и скирдовых машинистов, показавших образцы стахановской работы на уборке урожая, для занесения их на областную доску почета.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома
М. Бурланов.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. Борков.

25 августа 1939 года.

Мобилизация в Бельгии

27 августа в Бельгии опубликован декрет о мобилизации армии.

(ТАСС).

О Р Г А Н

ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ г. фон РИББЕНТРОПА

23 августа, в один час дня, в Москву прибыл министр иностранных дел Германии г. Иоахим фон Риббентроп в сопровождении помощника статсекретаря д-ра Ф. Гаус, барона фон Дернберг, г-на И. Шмидта, профессора Г. Гофмана, д-ра К. Шнурре и другие.

На центральном аэропорте г-на фон Риббентропа встретили заместитель народного комиссара иностранных дел г-на Шулленбург и чрезвычайный полномочный посол Италии г-н Россо в сопровождении военного атташе г-на Вальфре ди Бонзо.

(ТАСС).

Заключение советско-германского договора о ненападении

23 августа, в 3 часа 30 минут дня, состоялась первая беседа председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР товарища Молотова с министром иностранных дел Германии г. фон Риббентропом по вопросу заключения пакта о ненападении. Беседа происходила в

ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Правительство СССР и Правительство Германии, руководимые желанием укрепления дела мира между СССР и Германией и исходя из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года,

пришли к следующему соглашению:

Статья 1.

Обе договаривающиеся стороны обязуются воздерживаться от всякого насилия, от всякого агрессивного действия и всякого нападения в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

Статья 2.

В случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны третьей державы, другая договаривающаяся сторона не будет поддерживать ни в какой форме эту державу.

Статья 3.

Правительства обеих договаривающихся сторон останутся в будущем в контакте друг с другом для консультаций, чтобы информировать друг друга о вопросах, затрагивающих их общие интересы.

Статья 4.

Ни одна из договаривающихся сторон не будет участво-

вать в каком-нибудь группировке держав, которая прямо или косвенно направлена против другой стороны.

Статья 5.

В случае возникновения споров или конфликтов между договаривающимися сторонами по вопросам того или иного рода, обе стороны будут разрешать эти споры или конфликты исключительно мирным путем в порядке дружественного обмена мнениями или в нужных случаях путем создания комиссий по урегулированию конфликта.

Статья 6.

Настоящий договор заключается сроком на 10 лет с тем, что, поскольку одна из договаривающихся сторон не денонсирует его за год до истечения срока, срок действия договора будет считаться автоматически продленным на следующие 5 лет.

Статья 7.

Настоящий договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Берлине. Договор вступает в силу немедленно после его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве, 23 августа 1939 г.

По уполномочию Правительства СССР В. МОЛОТОВ.

За Правительство Германии И. РИББЕНТРОП.

Многому научился на выставке

Мне выпала великая честь быть экскурсантом от нашего колхоза на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Выставка оставила у меня неизгладимое впечатление. Она явилась для меня огромной школой, где я многому научился. На выставке познакомился с теми огромными достижениями, которые мы имеем в нашем сельском хозяйстве.

Много интересного и замечательного увидел я на выставке, но радостнее всего это то, что Новосибирская область по пшенице одна из передовых областей. Мы имеем урожай по 70 и больше цент. с га. Такие урожаи нашим дедам не снились и во сне.

В павильоне животноводства я увидел корову, которая дает по 69 литров молока в сутки, когда об этом рассказал матери, то она диву дала и долго не верила мне, что от одной коровы в сутки можно наливать 5 ведер молока.

Об опыте передовиков сельского хозяйства я рассказал колхозникам своего колхоза. Сейчас у колхозников одно стремление — быстрее убрать богатый урожай и досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам. К-3 «Труженик». Потапенко.

Тормозит работе комбайна

В колхозе «Новый Алчедат», Вяземского сельсовета, не ведется борьба за быстрейшее проведение уборочной кампании. Беспечные руководители не сделали для себя соответствующего вывода из уборки прошлого года, когда в ожидании полного созревания хлебов, большая часть зерна осталась на полях, они эти ошибки повторяют и нынче, на 26 августа не было сжато ни одного гектара яровых.

Председатель колхоза тов. Сикарский запретил комбайном убирать вполне созревшую пшеницу, заявил, что яровые еще зеленые и время для уборки не ушло. На самом же деле Сикарский не разрешает уборку потому, что не подготовлено ни одного крытого тока и поднавеса где можно было бы сушить и подрабатывать зерно, он, вероятно, решил выждать такого созревания, когда хлеб сразу из-под комбайна пойдет на элеватор.

Тов. Сикарскому нужно расстаться с мечтой, о том что само зерно потечет в амбары, и не промедляя ни одной минуты пустить комбайн на полный ход, создав все условия для бесперебойной его работы. Тракторист Жаров. Учетчик Петров.

ПОЛКОВОДЕЦ-БОЛЬШЕВИК

(к 20-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. А. ЩОРСА)

Миллионы советских зрителей с восхищением смотрели выпущенную в этом году на экран кинокартину «Щорс», созданную режиссером А. Довженко по инициативе товарища Сталина. Это выдающееся произведение советской кинематографии явилось своего рода художественным памятником «украинскому Чапаеву» — Николаю Александровичу Щорсу, одному из организаторов регулярной Красной Армии на Украине, бесстрашному полководцу и мужественному большевику, двадцатую годовщину со дня смерти которого наша страна отмечает 30 августа нынешнего года.

Щорс принадлежит к железной когорте верных сынов партии Ленина—Сталина, которые целиком посвятили себя делу социалистической революции и в борьбе за счастье трудового народа не щадили ни сил, ни здоровья, ни своей жизни.

Сын железнодорожного машиниста, многочисленная семья которого влачила полуходное существование, Щорс с юных лет приобщился к революционному движению, с юных лет подвергался преследованию царской полиции.

Николаю Щорсу с большим трудом удалось окончить Киевскую военно-фельдшерскую школу, в качестве фельдшера он принял участие в империалистической войне. Позже Щорс поступил в школу прaporщиков, снова был отправлен на фронт и, хромой после полученного ранения, вернулся на Украину, в родной поселок Сновск.

На долю Советской Украины в те дни — конец 1917—начало 1918 г.—выпали жестокие испытания. Контрреволюционное правительство украинской буржуазии (центральная рада), захватив ряд городов, разоружала революционные полки и с помощью гайдамакских отрядов разгоняла советы. Рада заключила договор с империалистическими правительствами Германии и Австро-Венгрии, по которому украинские рабочие и крестьяне опять подпадали под ярмо капиталистов и помещиков, а Украина превращалась в немецкую колонию.

Тысячи украинских рабочих и трудающихся крестьян, объединенных в отряды, выступили на борьбу с озверелыми оккупантами. Руководимые ушедшими в подполье большевиками, эти отряды, плохо одетые, слабо вооруженные, смело дрались с отборными полками немецких захватчиков.

Во главе одного из таких отрядов стал молодой бесстрашный Щорс.

Убежденный большевик, хорошо знакомый к тому времени с ленинскими статьями и речами, Щорс требовал от бойцов сознательности, строгой дисциплины. Он проводил с бойцами строевые занятия, терпеливо разъяснял, в чем сила большевистской организации.

Со своим малочисленным партизанским отрядом Николай Щорс проявлял чудеса храбро-

сти. Встревоженные германцы принуждены были двинуть против Щорса крупные пехотные и кавалерийские части и артиллерию.

После первых же боев с оккупантами Щорс понял, что решительную победу можно обеспечить лишь в том случае, если мелкие, разрозненные партизанские отряды будут объединены под общим командованием и большевистским руководством. Когда под давлением немецких корпусов украинские красногвардейцы и партизаны вынуждены были отойти на территорию Советской России, Щорс отправился в Москву, чтобы поделиться с В. И. Лениным своими мыслями и получить у него совет.

Поездка в Москву, беседа с великим Лениным окрылила Щорса.

Всеукраинский ревком издал приказ о формировании двух советских дивизий. Щорс стал во главе 1-го Богунского полка 1-й дивизии, а рабочий киевского арсенала Боженко — во главе 2-го Таращанского полка. Легендарные подвиги этих полков прочно вошли в историю борьбы и побед Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Богунцы и таращанцы были германских и польских интер-

вентов, гетманских головорезов и петлюровских бандитов, были всех, кто выступал против рабочих и крестьян. Всюду, куда со своими войсками приходил Щорс, он беспощадно расправляясь с врагами революции, приносил с собою освобождение трудающимся.

В труднейших условиях боролись героические полки Щорса, боролись и побеждали.

Предатель и изменник Троцкий не раз пытался своими коварными приказами обречь действия Щорса на поражение. Но Щорс, преданный сын партии Ленина—Сталина, твердо шел по большевистскому пути. Он не знал усталости. Его неиссякаемая энергия, жизнерадостность, глубокая любовь к народу заражали бойцов уверенностью в победе и делали их непобедимыми.

Щорс погиб на боевом посту от вражеской пули. Жизнь талантливого большевика-полководца оборвалась, когда этому прекрасному человеку было только 25 лет. Но какую чудесную, светлую жизнь прожил Щорс! Намять о нем бессмертна в народе и вдохновляет советских людей на новые подвиги во славу нашей великой социалистической родины.

И. КОСТИН.

ЭХ, ПОЛЯ, ВЫ, ПОЛЯ!

Русская песня

Эх, поля, вы, поля,
Широки вы, поля,
За Клинцами — поля,
Под Унечей — поля!
Как на этих полях
Мы сражались в боях!
Как на этих полях
Да в дремучих лесах
Собирали нас Щорс,
Молодой атаман,
Собирали еще
Молодых крестьян.
Эх, поля, вы, поля,
Широки вы, поля,
Но на вас, на полях,
Урожаю нет.

Навстречу МЮД'у

Передовые комсомольские организации и комсомольцы нашего района производственными подарками встречают 25 годовщину МЮД'а. Возрасла производственная и политическая активность комсомольцев. Комсомолка колхоза «Азат Себер» Раширова навязывает по 600 снопов в день. Перевыполняет норму выработка Чебатаева, колхоз им. Молотова, Успенского сельсовета. Комсомолка из колхоза «Кр. пятилетка», Тищенко, работая на уборке, задание выполняет на 200 процентов.

Высокая производительность труда среди колхозников сельхозтракти «Труженик», с. Ижморского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшую уборку богатого урожая. Прекрасные образцы показывают в работе вязальщицы т. т. Григорьчина Е. Е., Анет О. И., Поп-

Султанова из комсомольской организации Т-Реченской НСШ, Игнатенко секретарь комсомольской организации Н-Словянского сельсовета, ведут большую политическую работу среди колхозников занятых на уборке, проводят читки и беседы, организуют соревнование в бригадах, помогают выпускать стенные газеты. Сейчас приступили к изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

Спириденно.

Среди колхозников сельхозтракти «Труженик», с. Ижморского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшую уборку богатого урожая. Прекрасные образцы показывают в работе вязальщицы т. т. Григорьчина Е. Е., Анет О. И., Поп-

Агитационно-массовая работа на уборке

Агитационно-массовая работа на уборке является могучим средством мобилизации колхозников на успешное проведение уборки урожая и выполнение плана зернопоставок государству.

С первых же дней приезда в колхоз «Новый строй» на уборку я взял за основу развертывание массовой работы среди колхозников. Сейчас регулярно в обеденные перерывы, а иногда после работы, проводим беседы, читки газет.

Колхозникам разъяснены решения майского Пленума ЦК ВКП(б) и СНК СССР, о выпуске нового займа. Сейчас приступили к изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

Политические беседы и читки

газет увязываются с фактами местной жизни. Главное внимание направлено на развертывание социалистического соревнования и укрепление трудовой дисциплины в колхозе.

Агитационная работа помогла организовать соревнование на уборке. Колхозницы-ударницы Гришина В., Козлова Д., работая на уборке, дневные нормы выполняют на 250 проц. Пере выполняют свое задание Чурнова и другие. Гришина и Козлова М. взяли обязательство навязывать по 1000 снопов в день.

Добились высокой выработки и другие колхозники: Боркова В., Поминов Н., Глебова М. за смену на сортировке сортируют по 84 центнера зерна.

Деменский.

СВОДКА

О ходе хлебоуборки по колхозам Ижморского района на 25 августа 1939 г.

Наименование колхозов по МТС	План в га	Прод. выполнения	Наименование колхозов по МТС	План в га	проп. выполнения
1 „Рыбак“	112	63,2	9 Им. ХХI Октября	471	38,0
2 Им. Калинина	319	59,5	10 „Кр. тайга“	462	37,8
3 „Трудовик“	400	53,7	11 Им. Кагановича	292	35,2
4 „Знамя труда“	540	52,5	12 „Кр. ударник“	670	35,0
5 Им. Тельмана	606	46,0	13 „Искра“	617	34,6
6 „8-е марта“	517	43,7	14 „Кр. партизан“	204	34,3
7 „Гигант“	545	43,6	15 „Путь Ильича“	899	34,0
8 „Память Ленина“	275	39,6	16 „Привет ударн.“	594	33,8
9 Им. Жданова	257	39,6	17 Им. Буденного	458	31,8
10 „Труд крестьян“	547	38,7	18 Им. К. Маркса	621	31,8
11 „Индустрия“	640	35,9	19 „Золотой ключ“	268	31,7
12 „Авангард“	537	34,8	20 Им. М. Горького	461	31,4
13 „Кр. птиловец“	864	34,7	21 Им. Крупской	288	31,2
14 „Кр. пахарь“	553	34,3	22 „Зеленый бор“	169	27,8
15 „Путь Сталина“	907	34,2	23 „1-е Мая“	464	27,5
16 Им. Молотова	895	34,0	24 „Социализм“	809	26,9
17 „1-я пятилетка“	1046	33,9	25 „2-я пятилетка“	651	25,4
18 Им. 12 Декабря	741	33,3	26 „Кр. листянка“	324	24,3
19 Им. Ворошилова	867	32,2	27 Им. Молотова	588	21,2
20 Им. Андреева	784	31,9	28 „Труд“	267	20,5
21 „Страна Советов“	553	31,8	29 „Нов. Алчедат“	276	19,5
22 „Красное знамя“	485	30,3	Итого по Троицкой МТС	13580	33,6
23 „Боец“	227	27,3			
24 „Трудов. штурм“	464	26,6	1 „Таежник“	179	63,6
25 „Сельская правда“	239	25,5	2 „2-я пятилетка“	289	60,5
26 „3-я пятилетка“	427	24,1	3 „Победа труда“	256	60,0
27 „Завет Ильича“	567	17,6	4 „Труженик“	471	59,6
Итого по Ижморской МТС	15017	36,2	5 „Местный труд“	149	56,9
1 „Нива“	466	45,7	6 „Правда“	235	55,3
2 „Новый строй“	559	45,0	7 „Красноармеец“	272	55,1
3 „Новый луч“	300	43,6	8 Им. Кирова	393	51,1
4 „Кр. пятилетка“	682	43,2	9 „Дружный“	987	51,0
5 „Утро Сибири“	576	42,3	10 „Оборона страны“	169	50,8
6 „Кр. день“	211	40,7	11 „Кр. Огонек“	83	50,6
7 „Серп и молот“	297	40,4	12 „Кузнецкстрой“	467	46,6
8 „17-й Октября“	297	39,0	13 Им. Энгельса	247	46,5
9 „Кр. Сибирь“	671	37,8	14 „Кр. боев“	63	46,1
10 Им. Ворошилова	750	37,4	15 „Победитель“	396	45,9
11 „1-е Мая“	586	35,8	16 „Пробуждение“	234	45,2
12 „Азат“	302	35,4	17 „Золотой колос“	368	44,8
13 „Кзыл трактор“	297	35,0	18 „Пихта“	64	43,7
14 Им. Куйбышева	575	34,6	19 „17-й партсезда“	361	43,7
15 „Луч“	1287	34,4	20 „За ударника“	177	42,9
16 „Кр. Украина“	451	33,2	21 „Майский“	148	42,5
17 „Азат Себер“	665	32,9	22 „Вперед“	54	42,5
18 „Светлый путь“	236	32,2	23 „1-е Августа“	176	42,0
19 „Мир.революция“	485	29,4	24 „Горячий“	60	41,6
20 „Веселая жизнь“	382	28,7	25 „Ударни. Октября“	67	40,2
21 „7-й с					